
 
 

Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária 

do 3º Período Ordinário da 20ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e seis, sob a Presidência 
do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. Feita a 
chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antônio 
Odinélio Tavares da Silva Júnior, Marta Monteiro Godinho, Miguel Ângelo de 
Oliveira Canto, Edcarlos de Souza Azevedo, Manoel Lucivaldo Siqueira, Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha, Darlison da Silva Gomes, Antônio Junior de 
Souza Leite, Rosivaldo da Costa Júnior, Ivalter Barbosa Cardoso Júnior,  
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Mônica Franco dos Anjos. Ausentes os 
vereadores:  Antônio Picanço Cardoso Júnior e Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
este último com ausência justificada, por se encontrar devidamente licenciado. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando ao  2º Secretário que procedesse a leitura da ata da última 
sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. Ato Continuo, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente da qual constou do seguinte: Requerimento nº 038/26, do 
vereador Renan Guimarães, pede que seja oficiado as Policias civil e militar, 
a guarda municipal e a secretaria de meio ambiente, solicitando  a realização 
de rondas ostensivas, preventivas e periódicas na praça de Santo Antônio, 
onde existe reclamações de moradores, comerciantes e da própria 
comunidade católica, sobre aglomeração de veículos com som em volume 
elevado , carretinha de som, além de motos com escapamentos adulterados 
(descargas barulhentas), sobre praticas que geram poluição sonora, 
perturbações do sossego, insegurança e desconforto a população; 
Requerimento nº 039/26, do mesmo vereador, pede que seja oficiado ao 
delegado geral da policia civil do estado, solicitando que seja viabilizado a 
celebração de novo convenio com a Câmara Municipal de Oriximiná, visando 
permitir que, por meio do Centro  de Atendimento ao Cidadão (CAC), seja 
retomada a emissão da carteira de identidade (RG) e demais documentos 
civis; Pedido de licença do vereador Arnaldo Gemaque, solicitando um dia de 
licença no dia 20 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Ofício 
nº 276/26, expedido ao Diretor da Guarda Municipal; Parecer nº 043/26, da 
Comissão de Constituição e Justiça, favorável a aprovação do Projeto de 
Resolução nº 001/2026, de autoria dos vereadores Renan Guimarães, Mônica 
Franco, Keké Batista, Ivalter Barbosa, Miguel Canto e Junior Leite, que Altera 



 
o Regimento Interno da Câmara Municipal de Oriximiná, para criar a Comissão 
Permanente de Inclusão Social, Juventude, Direitos Humanos e Igualdade 
Racial, ajustar a composição das Comissões Permanentes, e dá outras 
providencias; Projeto de Lei nº 046/26, de autoria do vereador Renan 
Guimarães, Institui no âmbito do Município de Oriximiná, o Programa 
Municipal “Olhar Atento a Infância”, dispondo sobre a comunicação de 
situações indicativas de Vulnerabilidade, risco ou possível violação de direitos 
de crianças e adolescentes pelas instituições de ensino, espaços de educação 
infantil e demais ambientes educacionais, e dá outras providencias.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. 
Com a palavra a vereadora Mônica Franco, disse que esteve na Orla da 
Cidade e na praça do centenário, onde observou situações que precisam de 
intervenção imediata. Disse que não tem espaço para ciclismo na Orla e nem 
na praça. Sendo que são locais onde os pais levam os filhos para brincar, 
correr, na ocasião tem adultos e adolescentes andando a toda velocidade de 
bicicleta. Disse que presenciou quase um acidente, quando as crianças 
estavam brincando lá no parquinho, uma criança saiu correndo e o homem 
vinha em alta velocidade numa bicicleta e quase atropela a criança. Agora um 
local onde deveria ser de lazer, acontecer um acidente com uma criança. Os 
pais levam, por ser considerado um local de segurança.  Disse que naquela 
ocasião procurou algum servidor da segurança pública, mas não o encontrou. 
Por esta razão a nobre vereadora fez um apelo às autoridades competentes 
que possam estar verificando essa situação, como também solicitou aos pais 
que não permitem que seus filhos estejam andando de bicicleta nos referidos 
locais. Disse ainda que a nossa cidade está progredindo, muitas obras sendo 
executadas, só que parte da população não zela por essas obras. Lembrou da  
inaugurada da obra da rampa do Jutaí, onde foi feita uma plantação de grama, 
o que é de grande relevância. Acrescentou  a nobre vereadora dizendo que 
nas proximidades do Hospital Regional, tem um carro de uma empresa que 
estaciona todo final de tarde próximo à esquina, o que dificulta a visão dos 
condutores de veículos, porque o carro está estacionado em local inadequado. 
A vereadora solicitou as devidas providencias do COMTRAN  e da secretaria 
municipal de segurança pública, sobre essa questão. Disse ainda que no final 
da tarde, por ocasião da saída dos funcionários do Hospital Regional, o trânsito 
naquele local fica congestionado, não por culpa da direção daquele hospital e 
sim das pessoas que estão aguardando funcionários que lá trabalham e 
estacionam de qualquer maneira. Portanto se faz necessário uma fiscalização 
no trânsito em nossa cidade em caráter de urgência. Não havendo mais 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 
aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de quinze 
minutos. Obtido a aquiescência do Plenário o Sr. Presidente passou a Primeira 



 
Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º secretário que procedesse a leitura 
das matérias em pauta para discussão e votação. Lidos e submetidos a 
discussão os requerimentos do vereador  Renan Guimarães. Ditos 
requerimentos, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a 
um. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 043/26, da Comissão de 
Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Resolução nº 
001/2026, de autoria dos vereadores Renan Guimarães, Mônica Franco, Keké 
Batista, Ivalter Barbosa, Miguel Canto e Junior Leite. Dito Parecer, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Foi submetido a apreciação  do 
Plenário o pedido de licença do vereador Arnaldo Gemaque. Sendo aprovado 
por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 
o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Renan 
Guimarães, após cumprimentar os presentes, inicialmente agradeceu os 
guardas municipais que estavam primando pela segurança pública patrimonial 
deste prédio. Em seguida comunicou aos senhores vereadores que após a 
sessão vão reunir com representantes da empresa Águas do Pará, que irá 
tomar conta das instalações da COSANPA. Continuando o nobre vereador 
reportou-se sobre o projeto de lei que apresentou nesta sessão que Institui no 
âmbito do Município de Oriximiná, o Programa Municipal “Olhar Atento a 
Infância”, dispondo sobre a comunicação de situações indicativas de 
Vulnerabilidade, risco ou possível violação de direitos de crianças e 
adolescentes pelas instituições de ensino, espaços de educação infantil e 
demais ambientes educacionais. Disse que é do conhecimento de todos que 
o mês de maio é de conscientização e de proteção às crianças e adolescentes 
do município de Oriximiná e de todo o Brasil. É uma data especial, inclusive,  
parabenizou a Secretaria de Assistência Social e secretarias parceiras que 
estiveram presentes no último dia 18, segunda-feira, na caminhada, onde 
podemos conscientizar e mostrar para Oriximiná que estamos unidos diante 
deste mal que assombra o mundo todo, que é a exploração sexual no combate 
as crianças e adolescentes. Disse ainda que o seu projeto de lei tem como 
objetivo instituir, no município de Oriximiná, o Programa Municipal Olhar 
Atento à Infância, que visa a comunicação de situações indicativas de 
vulnerabilidade ou possível violação de direitos das crianças e adolescentes 
pelas instituições de ensino, espaços de educação infantil e demais ambientes 
educacionais do município de Oriximiná. É do conhecimento de todos a 
existência de muitos assédios e das mazelas que as crianças e adolescentes 
enfrentam de dentro da casa ou da área circunvizinha. E na escola é 
importante os professores e diretores, que fiquem atentos, porque aquela 
criança vai apresentar uma inibição dentro da sala de aula.  Acreditamos que 
a escola, a segunda família do lar, é o local onde pode ser identificado, porque 
aquelas crianças e aqueles adolescentes vão apresentar sinais de 
negligência, relacionada à higiene, à alimentação, ao vestuário e aos cuidados 



 
básicos que toda criança e adolescente têm que ter. Portanto o referido Projeto 
de Lei, é de suma importância, o qual espera contar com o apoio dos nobres 
vereadores. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, e nada mais havendo a tratar o Sr.  Presidente, agradeceu a presença 
de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
terça-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                             2º Secretário 


